
 

Informatie voor de raad 
 

Onderwerp  - Opvang Oekraïense vluchtelingen Tolhuis 

Portefeuillehouder - E. van Lente (burgemeester) 

Eenheid  - Publieksdienstverlening   

Contactpersoon - Jos Elshof 

Contactgegevens - j.elshof@dalfsen.nl 

Openbaarheid  - Openbaar  

 

 
Behandeld in collegevergadering van  29 maart 2022 
Behandeling in raadsvergadering van  25 april 2022 
 
 
Kernboodschap: 
Op de locatie Vechtdalcamping Het Tolhuis, Het Lage veld 8 te Dalfsen wordt voor ca 100 Oekraïense 
vluchtelingen opvang geboden. Op vrijdag 25 maart worden ca 50 vluchtelingen ontvangen; de week 
erop volgen nog eens 50 vluchtelingen. 
 
 
Toelichting: 
De inval van het Russische leger in Oekraïne leidt tot grote verontwaardiging. Beelden van de 
gevechten en vluchtende mensen, waaronder veel kinderen zijn schokkend. Als gevolg van de oorlog 
is een grote stroom vluchtelingen op gang gekomen. Een klein deel van deze mensen heeft 
Nederland veilig bereikt en zoekt onderkomen. Het kabinet heeft met de Veiligheidsregio’s afspraken 
gemaakt omtrent de opvang van deze vluchtelingen. Zo heeft onze Veiligheidsregio IJsselland de 
taakstelling op zich genomen, eerst 1.000 en binnen afzienbare termijn 2.000 vluchtelingen te 
accommoderen. Als onderdeel van deze regio is onderzocht op welke wijze de gemeente kan 
bijdragen aan deze taakstelling.  
 
In onze gemeente hebben we een projectorganisatie opgezet om de opvang van vluchtelingen zo 
effectief mogelijk te structureren. Zo zijn potentieel geschikte locaties voor opvang van vluchtelingen 
geïnventariseerd. Deze inventarisatie is beoordeeld aan de hand van een aantal criteria.  
Zo zijn de accommodaties beoordeeld op basis van een vlotte beschikbaarheid. Met name de 
afschaling van de locatie Summercamp (grens Olst-Wijhe/Raalte) binnen onze regio, maakt dat het 
tijdig beschikbaar hebben van vervangende ruimte zeer gewenst is. Deze locatie bood gelegenheid tot 
opvang van 900 vluchtelingen, maar de beschikbaarheid eindigt.  
De gemeente heeft vanuit beheersmaatregelen een voorkeur aan een locatie met een zekere 
omvang. Ook het bieden van voldoende privacy voor de vluchtelingen speelt een rol in de afweging 
van beschikbare locaties. Voor ons is Vechtdalcamping Het Tolhuis aan Het Lage veld 8 een 
geschikte locatie. Op deze locaties zijn nieuwe chalets geplaatst die nog niet zijn vrijgegeven voor 
verhuur. Op deze locatie kunnen vanaf vrijdag (25 maart) 50 vluchtelingen geplaatst worden. Eind 
volgende week kan dat aantal oplopen naar 100. 
 
Omwonenden en parkbewoners zijn uitgenodigd voor een informatiebijeenkomst op donderdagavond 
24 maart om 19:30 uur waarin zij geïnformeerd worden over de komst van Oekraïense vluchtelingen. 
Vanuit de gemeente is burgemeester Erica van Lente aanwezig. Daarnaast is ook Bernard Bos van 
Welkom in Dalfsen present.  
Binnen de organisatie wordt, in samenwerking met de organisatie Welkom in Dalfsen, de nodige 
aandacht gegeven aan zaken als de eerste levensbehoefte gedurende de eerste dagen van verblijf, 
aan dagstructuur, aan onderwijs voor kinderen, aan inschrijving in de gemeentelijke 
basisadministratie, etc.  
 
Voor de vragen vanuit de opvanglocatie worden vrijwilligers ingezet. Op onze website is informatie te 
vinden via dalfsen.nl/oekraïne en wordt ook verwezen naar Welkom in Dalfsen voor aanmelding van 
vrijwilligers.  
 
 



 

 
Financiën: 
Het rijk heeft toegezegd de kosten van opvang van Oekraïense vluchtelingen te vergoeden. 
 
Communicatie: 
Omwonenden worden geïnformeerd via een informatieavond. Ketenpartners worden geïnformeerd via 
de contactpersonen. De pers is tijdens een persmoment geïnformeerd en ontvangt het persbericht.  
  
Bijlagen: 
Persbericht 
 
 
 
Burgemeester en wethouders van de gemeente Dalfsen, 
 
 
 
de burgemeester    Waarnemend gemeentesecretaris 
drs. E. van Lente    H.J. van der Woude 
 



 
 

   
 

 PERSBERICHT 

 
Datum: 
24 maart 2022 
 
Onderwerp: 
Oekraïense vluchtelingen 

 
Dalfsen vangt Oekraïense vluchtelingen op  
 
De gemeente Dalfsen vangt vanaf vrijdag 25 maart op camping Tolhuis Oekraïense 
vluchtelingen op. Een plek waar de vluchtelingen een zekere rust, privacy en veiligheid kunnen 
vinden. Hiermee levert gemeente Dalfsen een bijdrage aan de vraag die het Rijk heeft gesteld 
aan de veiligheidsregio’s. Alle veiligheidsregio’s in Nederland zijn gevraagd om per regio voor 
minimaal 2.000 vluchtelingen opvang beschikbaar te stellen. In de gemeenten die onder de 
veiligheidsregio IJsselland vallen, worden opvanglocaties beschikbaar gesteld om deze 
mensen voor een langere periode op te vangen. Op camping Tolhuis zijn voor ongeveer 100 
vluchtelingen opvangplekken beschikbaar. 
 
Burgemeester Erica van Lente, “We zijn blij dat we op camping Tolhuis een veilige plek kunnen bieden 
aan de mensen die op de vlucht zijn voor het oorlogsgeweld in hun thuisland. We hopen hen op deze 
locatie in elk geval zes maanden te kunnen huisvesten. Naast een plek voor rust bieden we hen met 
behulp van alle vrijwilligers, Welkom in Dalfsen en samenwerkingspartners ook een plek in onze 
samenleving. Een plek voor contact, onderwijs en het doen van de dagelijkse boodschappen. Dank 
aan alle inwoners, ondernemers, verenigingen en de vrijwilligers van welkomindalfsen hoe zij 
hartverwarmend zich de afgelopen weken al inzetten met initiatieven en activiteiten.” 
 
Op vrijdag 25 maart komen de eerste ongeveer 50 vluchtelingen aan bij de opvanglocatie. In de week 
erna volgen de volgende 50. De direct omwonenden zijn donderdagavond 24 maart tijdens een 
bijeenkomst geinformeerd over de komst van de vluchtelingen.  
 
Meer weten 
De gemeenten Dalfsen geeft informatie over de vluchtelingenopvang op www.dalfsen.nl/oekraïne. 
Voor overige vragen kunt u bellen met de gemeente Dalfsen via 0529 48 83 88 of mailen 
oekraïne@dalfsen.nl. Wilt u hulp aanbieden of op een andere manier steunen? Dan kunt u contact 
opnemen met de organisatie Welkom in Dalfsen. Kijk voor meer informatie op 
www.welkomindalfsen.nl . 
 
 

Meer informatie: Myrthe Honingh, team Communicatie, telefoon (0529) 48 83 21 / 06 40843442  
 

http://www.welkomindalfsen.nl/

